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em

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.
Aos 15 (quinze) dias do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) reuniram-se os
Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenário ‘Tancredo Neves”,
sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18:00h. O Presidente da Câmara o
Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e soiicitou que os Vereadores tomassem seus
assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que fizesse a chamada dos
Parlamentares, constatando a presença de todos, exceto do Vereador Ulysses Andreão
Callegário que justificou sua ausência, havendo, portanto, quórum. O Presidente declarou aberta
a presente Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini para que
fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em seguida o Presidente soiicitou o Segundo Secretário o
Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle que fizesse a leitura das atas das Sessões
anteriores. Ata da Sessão ordinária do dia 25/03/2025, ordinária do dia 01/04/2025 e
extraordinária do dia 01/04/2025 para enviar para o e-mail dos Vereadores para verificação e
posterior deliberação. Encerrada as atas. O Presidente convidou o Deputado Estadual Dr. Bruno
Resende a compor a Mesa. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de
Souza que lesse o expediente em pauta do dia, onde constavam as datas comemorativas,
convites, requerimentos e demais expedientes. Todos aprovados. Proposição: Projeto de Lei
16/2025, Processo 31/2025, institui no Município de Castelo o Dia Municipal das Rochas
Ornamentais e dá outras providências de autoria da Vereadora Maria Lúcia Ventorim. Lido votos
de pesar as famílias Avance e Soares pelo falecimento da Sra. Elenice Avance Soares.
Encerrado o expediente. Foram passadas as falas dos Vereadores. Giani Márcio de Oliveira
Coradini cumprimentou a todos os presentes e internautas. Mencionou sua agenda onde
participou da comemoração do Dia Mundial do Café em Vitória, onde foi montado um estande
permanente expondo os cafés de qualidade do Estado do Espírito Santo. E relatou que Castelo
está hoje entre os melhores cafés. Café de qualidade. Necessário criar leis que beneficiam os
produtores de café, onde possamos colaborar com um produto tão importante economicamente
falando, onde é feito até o turismo de experiência. Destacou seus requerimentos, onde falou
sobre pilates, uma atividade física de baixo impacto e uns dos mais importantes para o
tratamento da saúde. Infelizmente não há no Município de forma gratuita, logo, fez seu
requerimento junto a secretaria de Saúde para viabilizar esse serviço no Município. Por fim,
convidou a todos para participarem do indo preparatórios do mundial de parapente. Marco
Aurélio Campanha Zumerle cumprimentou a todos os presentes e internautas. Dirigiu sua fala
para a comunidade de Barra Alegre, pedindo ao Prefeito e a Secretaria de Infraestruíura Rural,
melhorias nas estradas, devido as fortes chuvas ocorridas em grandes volumes. Fez
requerimento verbal ao Prefeito solicitando calçamento com pavies ou aplicação de revsol^ no
morro de acesso ao cemitério da mesma comunidade. Éverton Zanúncio Malheiros
cumprimentou a todos os presentes e internautas e em especial ao Deputado Estadual Dr. Bruno
Resende. Agradeceu ao Deputado e mencionou que o Estado do Espírito Santo ganhou muito
com 0 mandato do mesmo. Agradeceu também a APEC e todos que fazem parte da entidade.
Pediu requerimento Verbal solicitando ao Executivo que faça a drenagem do bueiro que passa
abaixo da quadra da escola da Fazenda do Centro. Destacou e ressaltou o apoio da Prefeitura
no acesso á Rampa de Ubá, com infraestrutura e muito investimento. Agradeceu ao Governador
José Renato Casagrande por todo Investimento ao Município de Castelo e agradeceu
pj-esencialmente ao Deputado Estadual Dr. Bruno Resende pela destinação de recursos para
APAE do Município, o parabenizou também por mais uma emenda destinada a APEC e por mais
um veículo para transporte de pacientes da entidade. Após foi passada para entrega de
homenagem a Sra. Dionísia Araci Nicoli Rosa pela Vereadora Maria Lúcia Ventorim pelo Dia
Nacional de Combate ao Câncer. A homenageada se pronunciou. Cumprimentou a todos e em
especial ao Dr. Bruno Resende presente na Casa de Leis. Agradeceu a Vereadora Maria Lúcia
Ventorim o carinho e gratidão pelo reconhecimento da Entidade. Agradeceu a presença
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funcionários e parte da diretoria e sua famíiia e todos presentes. Disse estar grata e emocionada
pelo carinho recebido pela Casa de Leis mais uma vez. Disse fazer parte da APEC desde a
fundação no ano de 2001 (dois mil e um), recebendo e atendendo ao paciente e sua família apos
0 recebimento do diagnóstico de câncer, oferecendo apoio e um ombro amigo. Explicou que a
APEC é uma associação de apoio a pessoas com câncer de Castelo. Fundada em setembro de
2001 (dois mil e um), funcionou 19 (dezenove) anos em um espaço cedido pela igreja católica
Nossa Senhora da Penha. Agora funciona em sede própria desde 2019 (dois mil e dezenove).
Foi construída com o apoio da sociedade civil, justiça federal, emendas parlamentares e muitas
doações. Tem por objetivo em ser apoio afetivo para o doente e seus familiares. Ser uma ponte
entre o usuário e a equipe médica principalmente do Flospital Evangélico. Presta sen/iços de
assistência através das assistentes sociais presentes todos os dias a tarde, ouvindo, orientando,
ajudando prestando esclarecimento e fazendo encaminhamentos. Oferecem transportes aos
usuários 'levando para Cachoeiro de Itapemirim para quimioterapia, radioterapia, consultas,
exames, fisioterapias e outros. Também é oferecido o serviço de convivência e o fortalecimento
de vínculo com oficinas de artesanato, costura, crochê, macramé, palestras, educação física,
passeios, confraternizações e outras atividades. Esse serviço é administrado por psicóloga. Faz
a distribuição de cestas básicas, suplementos alimentares, medicamentos e fraldas. Faz
empréstimo de cadeiras de rodas, de banho, cama hospitalar, colchões, andadores, muletas,
para os usuários cadastrados. Atualmente a APEC conta com uma equipe de 8 (oito)
funcionários e os recursos vem de doações espontâneas, emendas parlamentares estadual e
federal e inclusive do Deputado Estadual Dr. Bruno Resende que é um grande parceiro a dois
anos. A entidade é registrada no COMASC - Conselho Municipal de Assistência Social e está
aguardando sua inscrição no Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa.
Reconhecida como utilidade pública, estadual e federal pelo CEBAS - Certificado de Entidade
Beneficente de Assistência Social concedido pelo Ministério do Desenvolvimento Social - MDS.
Lembrou a festa anual de São Manoel e pequenas ações entre amigos. Hoje a APEC possui 534
(quinhentos e trinta e quatro) usuários cadastrados e 130 (cento e trinta) usuários em tratamento.
Sua diretoria é formada por voluntários. A entidade segue há 24 (vinte e quatro) anos com a
parceria de todos. Por fim. estendeu a homenagem a todos os funcionários, membros da
diretoria, o conselho fiscal e todos colaboradores da entidade. Deixou seu muito obrigado. Maria
Lúcia de pronunciou. Com breve palavra, informou que dia 08 (oito) de abril se comemorou o Dia
Mundial de Combate ao Câncer. Agradeceu a homenageada e todos que trabalham na^APEC
pelo carinho e todo trabalho desenvolvido e ao Dr. Bruno Resende que se pôs a disposição para
estar ministrando uma palestra. Dona Gleds se pronunciou. Usuária mais antiga APEC tornou-se
voluntária e faz um belo trabalho de convivência na entidade. Agradeceu a entidade, ao Dr.
Bruno e a todos que a acolheram. Após, foi passada a palavra ao Deputado Estadual e médico
oncologista do Hospital Evangélico de Cachoeiro de Itapemirim, Dr. Bruno Resende. Agradeceu
0 convite da Vereadora Maria Lúcia Ventorim para estar explanando no Dia Mundial de Combate
ao Câncer. Explanou sobre um assunto um tanto que difícil na vida de muitos pacientes e
familiares que é o câncer. Citou os mais diagnosticados que é o câncer de marna, ovário,
intestino ou colorretal e próstata. Falou um pouco sobre cada um deles, seu diagnóstico,
tratamento e muito amor e empatia que ajuda muitas das vezes na cura. Afirmou, que a empatia,
solidariedade, respeito e amor é primordial para o paciente e a família do paciente. Falou sobre
dicas para prevenção do câncer, como evitar o fumo, alimentação saudável e controle do peso,
atividade física e amamentação para mães, vacina contra o HPV, vacina de Hepatite B. ingestão
de álcool, comer carnes processadas, evitar exposição ao sol em horários inadequados^ e
exposição a agentes químicos. Alguns alimentos devem ser evitados ou comer com moderação,
como embutidos, carne vermelhas e churrascos, defumados e adoçantes. Por fim , afirmou que o
câncer tem cura quando diagnosticado logo, e seu tratamento se dá através de cirurgia,
quimioterapia, radioterapia dependendo da localização. Mencionou sobre cirurgia robótica que p
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vem sendo feita no Hospital Evangélico. Após, foi passada a pauta do dia para votação do
Projeto de Lei 14/2025 Processo 28/2025, institui o Dia 01 de setembro o Dia Municipal do
Educador Físico no Município de Casteio/ES de autoria do Vereador Everton Zanuncio
Malheiros. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Após, foi passada para as exphcaçoes
pessoais. Giani Márcio de Oliveira Coradini utilizou sua segunda fala dirigida a aos cristãos que
viverão essa semana santa a mais importante do ano. Aproveitou as falas do palestrante sobre
humanizaçâo, e mencionou que deveriamos repensar as coisas, olhar para o sacrifício de Cristo
pregado na Cruz. De fato o mundo de hoje não respeita Deus, a Cristo e as famílias.
Principalmente no senário político que as vezes a vontade de sobressair é maior do que a
humanizaçâo. Mencionou Mateus 12;25 onde diz que toda sociedade dividida nao ira prospera e
que toda casa dividida não irá evoluir. Por fim, afirmou que sem Deus não somos nada. Edimar
Celin cumprimentou a todos os presentes e internautas. Agradeceu a todos da entidade APEC e
ao palestrante Dr, Bruno Resende e disse esperar que seja realizado o mais breve possível o
Hospital do Câncer em Cachoeiro de Itapemirim para dar apoio a todo sul do Estado e toda
região. Relatou sobre o desprendimento no paredão de pedras na comunidade da Conquista
onde ajudou a espalhar os pavies as margens da estrada, por isso faz essa solicitação a
infraestrutura Rural e ao Prefeito que olhe com carinho essa comunidade e citou as estradas de
outras comunidades, pois sempre sofrem com as chuvas. Pediu um pouco de paciência a
população que a partir do outono e inverno as estradas serão melhoradas, pois, são poucas
ocasiões de chuvas. Lembrou o dia 14 de abril como o Dia Mundial do Café e como
extensionista do INCAPER , informou ser a atividade mais importante do Município de Castelo.
Informou que o consumo mundial de café é de 180 milhões de sacas. A produção e consumo
vem sendo equilibrados, por isso a alta do café. Citou que o Brasil é o maior produtor mundial de
café e também um grande consumidor. Castelo, sendo a maior atividade, gira a economia da
cidade. Devido a seca do ano anterior a produção será um pouco menor. Atende várias famílias
distribuindo a renda e não concentrando a renda. Falou que além da função econômica tem a
função social, devido o apoio que dá as famílias suburbanas da cidade, gerando renda. Agnaldo
Massafra (Gasolina) cumprimentou a todos os presentes e internautas. Comentou seu
requerimento sobre a pracinha do bairro Santo Andrezinho, o qual pediu sinalização com placas
para evitar acidentes, pois as pessoas não respeitam e circulam na contramão dos veículos para
encurtar o trajeto. Falou também do requerimento que pediu a limpeza em torno do campo,
pracinha e campinho de areia do bairro Niterói. Por fim, deixou uma palavra de fé a todos. Marco
Aurélio Campanha Zumerle (Nim Depóli) agradeceu a Infraestrutura Rural e ao Prefeito
Municipal, pelos serviços prestados a região do Vale da Estrela do Norte em Santa Clara,
Brejaúba e Santa Rosa. Mencionou a fase da semi final do campeonato regional da Estrela do
Norte que acontecerá em São José do Barro Preto e na Lembrança e pediu o apoio da polícia
militar antes, durante e após o jogo. Comentou o pedido de melhorias na entrada da comunidade
de Descoberta, onde há existência da empresa Vidigal Granitos. Essa empresa tem uma entrada
difícil, fica no alto com uma descida que não foi projetada para caminhões carregados com muito
peso, tornando perigoso o pequeno trajeto. Merece ser dada uma atenção e melhorias desse
acesso, não ajudando somente a empresa, mais a outras. Comentou sobre o dia Mundial do
Café, onde disse ser um apaixonado pela cafeicultura e fala com propriedade do café conilon
que conhece mais afundo. Deixou um abraço para o Presidente da APROCAVEM Geovane
Machado. Afirmou que muitos acham que o café na sua alta é uma maravilha, mas se esquecem
do sofrimento do produtor, que depende do clima, há pragas, insegurança no meio rural entre
outros. Maria Lúcia Ventorim cumprimentou a todos presentes e internautas. Comentou seus
dois requerimentos onde fala sobre o “caramujo africano", um grande problema no Municipio,
onde pediu que seja traçado uma linha de combate pois é um transmissor de doenças e a
infestação está muito grande. O outro requerimento foi um pedido de escuta qualificada e que
após leitura do Diário Oficial, tomou o conhecimento que a Prefeitura havia contratado uma
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empresa para fazer a capacitação dos profissionais para a escuta quaiificada
passo para poder ter o serviço prestado no Município. Uma demanda solicitada a tempos.
Mencionou o projeto de lei de sua autoria onde cria o Dia Municipal das Rochas Ornanientais.
Devido ao dia mundial do café, levou a reflexão de criar o dia municipal das Rochas
Ornamentais, que contribui também para a economia do Município de Castelo, gerando renda e
empregos Agradeceu a palestra maravilhosa ministrada pelo deputado e medico oncologista Dr.
Bruno Resende, e a homenageada do dia a Sra. Dionísia da APEC. Fez uma colocaçao sobre
alqumas emendas que já fora destinadas ao Município de Castelo, através do Deputado
Estadual Dr. Bruno Resende onde atendeu a comunidade de São Manoel
pilar café, atendeu a APEC com R$ 30.000,00 (trinta mil) reais, a ACRiC com r$ 20_000,00 (vinte
mil) reais ao Asilo com R$ 200.000,00 (duzentos mil) reais, novamente a APEC com R$
30.000,00 (trinta mil) reais. ACRIC com R$ 10.000.00 (dez mil) reais a Associação de
Moradores de Santa Maria de Baixo está sendo beneficiada com uma emenda de R$ 200.000,00
(duzentos mil) reais. Alegria muito grande estar contribuindo com o Município trazendo esses
recursos através das mãos do Dr. Bruno e que todos possam estar contribuindo para melhorar a
vida dos munícipes. Éverton Zanúncio Malheiros cumprimentou a todos os presentes e
internautas. Agradeceu a Secretaria de Infraestrutura Rural, onde pediu melhorias na estrada de
Brejaúba e já está sendo realizado os serviços e em breve outras comunidades serão
contempladas de acordo com o cronograma. Agradeceu a Secretaria de Infraestrutura Urbana,

bairro Pouso Alto e em breve essa rua serapelo calçamento na Rua José Zanúncio no _. . .
inaugurada. Agradeceu a Secretaria de Obras pela área da praça do bairro Pouso. Diante mao,
enviou um pedido para a equipe da Secretaria de Infraestrutura Urbana pedindo a roçada na
área da futura praça do citado bairro. Por fim, agradeceu ao Prefeito pela execução de seus
pedidos Concluiu, parabenizando o Deputado Dr. Bruno Resende pelo brilhante trabalho que
vem fazendo e que o Hospital do Câncer em breve seja uma realidade. Tiago de Souza
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Reforçou sobre a coleta de lixo eletrônico que
está acontecendo nos 15, 16 e 17 de abril das 09: ás 17:00h na Praça Três Irmãos. Agradeceu
ao Prefeito pela contratação de uma empresa para capacitação de escuta especializada em
crianças e adolescentes em situação de violência. Como padrinho da causa, pois é a bandeira
que pegou para lutar no mandato atual, agradeceu a todos que estão ligadas a causa. Nada
mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou
a todos para a próxima sessão em dia e hora e regimental. Convidou o Vereador Everton
Zanúncio Malheiros para faz^ ^leitura do trecho da Bíblia. Foi lavrada esta Ata que após lida e
aprovada será assinad^a elo Présidente, 1® e 2® Secretários.

Presidente -

1® Secretário -

2® Secretário -
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